                         Внеклассное мероприятие по физике

       Своя игра  «Начинающим физикам»
                              (7 класс)

                                             Разработала и провела:

                                                                                    Коваленко

                                            Дайте мне точку опоры – и я переверну Землю!
                                                                                                           (Архимед)
    Цель мероприятия: активизация познавательной деятельности посредством игр, воспитание всесторонне развитой личности, развитие внимания, мышления, мотивации учебной деятельности, умений сравнивать, находить оптимальные решения.

   Оборудование: табло, таблицы с вопросами разных категорий и задания.

   Оформление: изготавливается табло, на котором изображены таблицы для каждого тура.

                                         Ход мероприятия
     Игра включает два раунда по 25 вопросов, объединенных в пять категорий

и «Свою игру». В каждой категории вопросы имеют разную цену. На игровом поле показаны категории и очки.

В игре участвуют две команды. Жеребьевкой определяется очередность хода.

Отвечают по очереди, по одному игроку от команды. Отвечающий ученик определяет тему вопроса и выбирает «стоимость». Если через 30с. ученик дал полный правильный ответ, то вся стоимость прибавляется команде, если не ответил, то право на ответ передается  команде за половинную «стоимость» вопроса. При полном отсутствии ответа может ответить другая команда за 20 очков. Ответ на вопрос, требующий письменного решения, дается на доске или на дополнительном листе.

       После 5 вопросов каждой команде – «Кот в мешке». Команда пропускает ход, передавая любой вопрос (по своему выбору) другой команде.

      В завершении игры – «Своя игра»(50 баллов). При полном ответе на вопрос этой игры баллы прибавляются к заработанным ранее, при неправильном – вычитаются.

            Начало игры.     (  раунд.

	   Темы
	Б
	А
	Л
	Л
	Ы

	Важные буковки
	   10
	   20
	   30
	   40
	   50

	Что в имени твоем
	   10
	   20
	   30
	   40
	   50

	Заявление о явлении
	   10
	   20
	   30
	   40
	   50

	Измеряй все доступное
	   10
	   20
	   30
	   40
	   50

	Движение – это жизнь
	   10
	   20
	   30
	   40
	   50


            Продолжение игры.  II  раунд.

	   Темы
	Б
	А
	Л
	Л
	Ы

	Постоянство
	   10
	   20
	   30
	   40
	   50

	А ну-ка, посчитай!
	   10
	   20
	   30
	   40
	   50

	Мал золотник - да дорог.
	   10
	   20
	   30
	   40
	   50

	Знание – сила!
	   10
	   20
	   30
	   40
	   50

	Куда мы направимся?
	   10
	   20
	   30
	   40
	   50


I раунд

Важные буковки

 10. Так обозначается масса тела...
 20. Вес тела обозначается этой буквой...
 30. Именно в таких единицах выражается плотность...
 40. Так можно найти модуль рав​нодействующей, если на тело действуют такие силы:                    (                    (
                              F1                                F2

                               (((((((
 50. С помощью этой формулы можно найти плотность веще​ства, зная массу и объём тела...

              Что в имени твоём?
   10. Этот великий английский учёный открыл законы движения, закон тяготения, а мы вспоминаем его, говоря о силе... 
    20. Этот великий итальянский учёный прово​дил опыты по движению, указал на суще​ствование инерции. Ему приписывают фра​зу: «И всё-таки она вертится». 

    30. Он создал теорию электромагнитного поля, предсказал теорию электромагнитного из​лучения...

    40.  Этот древнегреческий учёный изучал механику, оптику, акустику... Он ввёл и науку термин «физика» .
    50. Этот выдающийся русский мыслитель ввёл термин «физика» в русский язык...

      Заявление о явлении.
   10. Именно такое явление на​зывают механическим (продемонстрируйте)  

   20. Именно такое явление на​зывают звуковым (проде​монстрируйте)
    30. Именно такое явление на​зывают электрическим (продемонстрируйте) 
    40. Именно такое явление на​зывают магнитным (про​демонстрируйте)
    50. Именно такое явление на​зывают тепловым (проде​монстрируйте).

        Измеряй все доступное.

    10. Цена деления мензурки равна….. 

    20. Объем погруженного тела равен….

    30. Показания термометра и погрешность измерений равны ….. .

    40. Измеряя массу тела, ученик уравновесил его гирьками 200 г, 5 г, 500 мг, 10 мг. Масса тела (в г и мг) равна   …..

     50. При помощи измерительной линейки измерить толщину одного листа в толстой тетради можно так…..

          Движение – это жизнь.
     10. Механическим движением называется ….

     20. Из двух скоростей – 20м/с и 36 км/ч – больше….

     30. Линия движения тела называется именно так ….

     40. Участки АВ и ВС автомобиль проходит за 10 мин каждый. На каком участке скорость больше.

                      А                     В           С

                       ((((((((((
      50. Скорость движения тела равна…. ( графику зависимости пути от времени прилагается.)

Ответы: 

    Тема «Важные буковки»: m; Р; кг/м3 или г/см3; R = F2 – F1; р = m/V.                 Тема «Что в имени твоём?»: Исаак Ньютон, 1643-1727; Галилео Галилей, 1564-1642; Джеймс Максвелл,   1831-1879; Аристотель, 384-322 до н.э.; Михаил Васильевич Ломоносов,  1711-1765.

     Тема: «Измеряй все доступное»: 1 мл; 15 мл; 7 0С и 0,5 0С; 205,51 г = 0,20551 кг; измерить толщину тетради, разделить ее на число листов.

      Тема. «Движение – это жизнь»: механическое движение – это изменение положения тела относительно других тел с течением времени; 20 м/с; траектория; на участке АВ; 0,5 м/с.

           II раунд.

        Постоянство.

          10. Относительно этих тел мотоцик​лист движется, а относительно этих - покоится.

        20. Всадник скачет на лошади. Если лошадь споткнётся, то из-за этого произойдёт следующее…

        30.  Она остаётся неизменной, если на тело не действуют другие тела пли их действия скомпенсированы... 
        40. На полу вагона стоит ящик. Именно в эту сторону его легче тянуть, когда поезд тормозит...
        50. Именно поэтому неопытный конь​кобежец, выходя с дорожки па лёд, падает назад, а возвращаясь на дорожку - падает вперёд
           А ну-ка, посчитай!
       10. Этому равна скорость чело​века, если за 10 мин он, гу​ляя по лесу, пройдёт 540 м.
       20. Такова масса 1 литра воды...
       30. Такова сила тяжести слона массой 2,5 т.
       40.Этому равна масса железного бруска размерами  1 x 0,2 х 0,5 м. если плотность железа 7800 кг/м3... 
       50. Именно столько  весит  гранитная плита 2x1x3 м, если   плотность   гранита 3000  кг/м3
          Мал золотник, да дорог.

     10. Именно этим можно объяснить спо​собность тел изменять свой объём
     20. Именно этим отличается движение молекулы в воздухе и в вакууме
     30. Именно из-за этого запрещается пе​ревозить продовольственные товары

вместе с керосином, бензином и т.д. 
      40. Именно из-за этого явления перья водоплавающих птиц, покрытые тончайшим слоем жира, защищают их от воды.
      50. Именно поэтому между плитами бе​тонного шоссе делают зазоры.

Знания - сила!

       10. Так изменится сила тяжести, действующая на тело, при перемещении с полюса на экватор... 
       20. Именно на это тело дей​ствует максимальная сила тяжести, если все они  

сде​ланы из одного вещества...                                              
                                [image: image1.jpg]


                                                                                                                                                                                   

       30. Именно из-за изменения этой величины измени​лись показания динамометра со стальным гру​зом, когда измерения провели вблизи залежей железной руды...

      40. Именно из-за этого порожний автомобиль бук​сует на скользкой дороге больше, чем гружё​ный...

    50. Динамометр с грузом падает. Именно из-за это​го его показания равны 0...

             Куда мы направимся?
      10. Так будет направлена сила тяжести, действующая на кошку...
      20. Так будет направлена сила трения, действующая на заднюю левую ногу слона...
     30. Именно на этом рисунке изображён вес тела, а на этом - сила тяжести...
     40. Сила тяги автомобиля 3000 Н, сила сопротивле​ния движению - 1000 Н. Так направлена равно​действующая этих сил... А по модулю она равна... 
     50.  На автомобиль в горизонтальном направлении дей​ствуют сила тяги 1,25 кН, сила трения 600 Н и сила сопротивления воздуха 450 Н. Так направле​на равнодействующая этих сил... И равна она...

Ответы. 
       Тема «Постоянство»: мотоциклист движется относительно Земли, зрителей, а покоится отно​сительно сиденья мотоцикла; из-за явления инерции всадник, стремясь сохранить свою скорость, полетит через голову лошади; скорость тела; вперёд по ходу поезда;  сила трения коньков о лёд меньше силы трения коньков о дорожку. Поэтому ноги уезжают вперёд, а тело не успевает изменить свою скорость и отстаёт.
        Тема «А ну-ка, посчитай!»: 0,9 м/с; 1  кг; 25 000 Н; 780 кг; 180 000 Н.
        Тема «Мал золотник, да дорог»: тела состоят из молекул, между молекулами есть промежутки; в воздухе молекула испытывает соударения с молекулами воздуха и стенками сосуда, а в вакууме - только со стенками; молекулы керосина или бензина проникают в промежутки между молекулами продуктов, продукты приобретают вкус и запах керосина или бензина; из-за явления несмачивания; при нагревании тела расширяются, т.к. увеличиваются расстояния между молекулами, поэтому, чтобы плиты не деформи​ровались, делают зазоры.
        Тема «Знания — сила!»: уменьшится; на яблоко 1; увеличился вес из-за дополнительной магнитной силы; колёса слабее прижимаются к дороге, меньше сила трения; в состоянии невесомости вес груза равен 0. 
      Тема «Куда мы направимся?»: вертикально вниз; вдоль поверхности, против хода движе​ния; на рис. 1 - сила тяжести, на рис. 2 - вес тела; в сторону движения автомобиля, 2000 Н; вперёд по ходу движения, 200 Н.
Вопрос «Своей игры».  Всадник имеет массу 70 кг.  Масса лошади 200 кг.  Общий вес всадника с поклажей и лошадью 2750 Н. Каков вес всадника с поклажей, но без лошади? Ответ. 750 Н.
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